

B

到西班牙办赛锤炼球员
先进理念滋养足球少年

比赛是淬炼球员的最佳平台。恒大足球学校近年来在国内外搭建了“恒大杯”国际足球冠军赛和“恒大杯”马德里足球冠军赛等平台,让小球员和同年龄段高水平对手交锋,在实战中提升球技。

随着欧洲主流联赛的开赛,“恒大杯”马德里足球冠军赛秋季赛即将重燃战火,恒大西班牙足校U16队中场球员郭梓承十分期待,已在西班牙留学一年半的他说,“在西班牙踢球,视野得以开阔,在与更强的队伍对抗过程中学习到了很多东西。在这里踢比赛的频次、强度都比国内高很多,这个不断学习的过程,就是积累自信的过程。对我们来说,踢球最终是靠头脑,我们在西班牙也在学习他们的足球理念,这种理念上的提升对我们影响巨大。”

来自云南的郭梓承2012年入读恒大足校,是该校培养的首批优秀学员之一。7年过去,他经历了校本部和西班牙足校两个阶段的学习。作为队长,他在生活、训练和比赛中都成为球队榜样,还因表现出色曾被国少队征召。

据郭梓承介绍,“最早遇到莱加内斯队时,完全是被对方压着打,到后来我们慢慢占上风,直到最后能赢对方。我们队伍作风强硬,对方也会尊重我们,我们也用实力证明,有能力与他们对抗下去。”

一路走来,郭梓承也是感慨颇多,“来恒大足校7年了,非常感谢这个平台给予我的帮助,特别是到了西班牙之后,感觉自己发生了一个质的变化,学习、训练和生活等各方面都有了显著提升。”

恒大西班牙足校U16队主教练奥斯卡表示,恒大西班牙足校的模式是中国青训一条正确的道路,西班牙各个俱

乐部梯队的水平,相对来说都会高于中国国内的球队,中国孩子们能够在西班牙与强手不断交锋,本身就是提升的过程。“通过西班牙留学,球员主要的提高是比赛中的对抗能力。虽然眼下我们的孩子和西班牙小球员的比赛能力还有较大差距,但是差距在慢慢缩小。”

同时奥斯卡认为,得益于西班牙高水平比赛的淬炼,这支队伍中大约有5人未来有望成为中国顶尖球员。

今年6月28日,激战六个月的“恒大杯”马德里足球冠军赛春季赛落幕。“恒大杯”马德里足球冠军赛由恒大集团每年专项出资5000万元创办。

2019年首届赛事分U14、U15、U16、U17四个年龄段,每年有两个赛季,每赛季每年年龄段有西甲皇家马德里、巴列卡诺、赫塔菲和莱加内斯梯队在内的18支马德里队和1支恒大西班牙足校队参赛,每周都有比赛,其中恒大西班牙足校队共参赛192场。

在小组赛阶段,恒大西班牙足校4支队伍共参加72场比赛,取得了13个小组冠军,打进105球,其中U14队的李星贤打进10球、U15队的曾耀樟打进8球、U16队的吕凯文打进4球、U17队的吴俊杰打进6球,表现不俗。在决赛阶段,恒大西班牙足校U14队最终获得第四名的不错成绩。

恒大西班牙足校各支队伍收获颇多,U17队主教练胡立安表示:“这个赛季球队有很多困难的时刻,必须面对一些很强的对手,所有的胜利和失败都会让队员们变成更好的球员,我很高兴经



■2019年,恒大集团每年投入5000万元在西班牙举办“恒大杯”马德里足球冠军赛。

过一个赛季的打磨,球员们正在建立更好的足球意识和信心,这些对他们未来发展至关重要。”

U16队主教练奥斯卡认为,“恒大杯”马德里足球冠军赛这一高水平、高强度、高密度的国际“联赛”为中西两国青少年足球人才提供了学习交流机会,同时进一步助推中国足球青训水平的提升,相信在未来,会有更多足球少年从中受益。当时,恒大足校在海外开辟青训主场的首创,获得了国内外的一致肯定。

2018年,来华参加“恒大杯”国际足球冠军赛的阿根廷博卡青年俱乐部主席卡皮斯也对恒大青训搭建高水平赛事平台锻炼球员这一模式表示认可,“俱乐部的任务就是确保球员可长期参加高水平比赛。博卡每年都会提供机会,让球员踢国际比赛,无论输赢都会有收获。”

C

入选国字号386人次
人才厚度令同行羡慕

■恒大足球学校球员张琳艳入选中国国家队并登场比赛。



■2019赛季,恒大毕业生布格拉汗在广州恒大淘宝俱乐部主场迎战北京人和的足协杯比赛中登场。

人才是中国足球腾飞的基础。在恒大足球学校,借助于先进办学理念和高水平外教团队,仅仅7年时间已有386人次入选各年龄段国字号集训队。对于目前正在参加恒大足校2019年招生测试的孩子们来说,这里无疑是他们实现足球梦想的一个绝佳平台。

日前,中国U20男足国家队公布了最新一期集训通知,8月17日至9月10日,中国U20男足国家队将在国家足球训练基地组织集训,随后奔赴塞尔维亚参加热身赛。恒大足校有罗涵博文、蔡明民、廖锦涛三名球员入选。

蔡明民在今年夏天被恒大租借至中乙昆山FC队锻炼。2013年,他入读恒大足校,2015年前往恒大西班牙足校留学深造。2017年,回国后的蔡明民入选恒大俱乐部一线队,并在足协杯对阵梅县铁汉的比赛中亮相。今年18岁的罗涵博文本赛季被选拔进入恒大一线

队,廖锦涛则被外租。

蔡明民回顾近年来的成长时表示,当年来到恒大足校后,他对足球的认识完全变了,足球启蒙教练用大量时间训练个人技术和体能,一出错就会挨骂。而在恒大足校,外教鼓励他独立思考,要求全部技术训练在实战条件下完成,注重培养整体战术意识。在先进足球理念熏陶下,蔡明民球技大有长进。

像蔡明民这样的例子在恒大足校数不胜数。数据显示,2018年,恒大足校共有117人次入选中国国青、国少,在多个年龄段均成为国字号球员输送第一大户。建校7年来,已为各级国字号输送了球员386人次,人才井喷足以印证恒大足校的教学质量。

当然,入选国字号集训队只是第一步,恒大足校内有众多学员都希望能有朝一日穿上中国成年国家队的战袍。特

别是在恒大西班牙足校就读的孩子,被当地高水平赛事深深吸引的他们,日复一日地刻苦训练,他们憧憬能在毕业后跻身欧洲联赛,实现职业足球梦想的同时,早日为国家队效力。

恒大西班牙足校U16队的郭梓承说,“感觉毕业的时间离我们越来越近,我非常期待未来能够进入职业足球体系,如果自己能够的话,我希望能留在国外踢球,更期待着以后能够加入国家队。我曾代表国少队出场过,那份荣誉感和自豪感难以用语言形容。”

同样在恒大西班牙足校就读的杨世福表示,在西班牙参加联赛时,会有很多来自欧洲各地的球探到场观战,“我们队友之间也是互相鼓励,一起努力训练,希望将来能够留在西班牙踢球,并进入国家队为国争光。”

(高京 王飞)